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Protokół Nr LV/23 

z LV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 19 stycznia  2023 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 11:10. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Grzegorz Tysarczyk 

 

Nieobecni Radni : 

1. Krystian Kaszubowski  – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Teresa Mankiewicz - nieobecność nieusprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady LV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 13, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie 

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z LIV  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 
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6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2023 – 2035.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych. 

11. Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie gminy Dziemiany. 

12. Podjęcie uchwały   w sprawie wydzierżawienia części nieruchomości położonej w 

Dziemianach oznaczonej jako działka nr 45/29 obręb Dziemiany. 

13. Podjęcie uchwały   w sprawie wydzierżawienia części nieruchomości położonej w 

Dziemianach  oznaczonej jako działka nr 18/15 obręb Dziemiany 

14.  Podjęcie uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy 

Dziemiany. 

15. Komunikaty i wolne wnioski. 

16. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z LIV  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie  

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z LV  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie miedzy sesjami nie 

wpłynęła żadna interpelacja. 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   do biura rady nie wpłynęły żadne informacje. 
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Ad.6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

 Przewodniczący Komisji Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  Komisja Infrastruktury             

i Budżetu  w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała 

sprawozdania z działalności prac komisji oraz zajmowała się sprawą drogi w Kaliszu.  

Wiceprzewodniczący Komisji Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  Komisja Skarg 

Wniosków i Petycji odbyła jedno posiedzenie, na którym zajmowała się złożoną skargą na 

bezczynność Wójta Gminy Dziemiany.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Hoppe poinformował, iż komisja Służb Publicznych w 

okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 11 stycznia 2023 r., na którym 

opracowała sprawozdanie z działalności komisji za 2022 rok  oraz dokonała oceny stanu 

zaspokajania potrzeb mieszkańców gminy w ramach świadczonych usług socjalnych przez 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Dziemianach.  

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przedstawił  informacje z realizacji zadań gminy z 

okresu między sesjami poinformował, iż był to okres zamykania budżetu oraz dokonywania 

płatności za realizowane inwestycje roku 2022. Wójt przekazał, iż w dalszym ciągu  trwa 

inwestycja  dotycząca instalacji pomp ciepła w Kaliszu. Wójt poinformował, że jest nowy 

nabór wniosków w ramach Polskiego Ładu, gdzie można starać się o pozyskanie środków 

finansowych na bezzwrotne dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót 

budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Nasza gmina będzie się starać 

pozyskać środki finansowe na odnowę zbytku w kościele w Dziemianach. Wójt 

poinformował, iż w okresie między sesjami zakończyła się kontrola Najwyższej Izby Kontroli 

prowadzona w naszej gminie, która trwała od listopada do 10 stycznia. Z protokołu wynika, 

że nie zgłoszono uwag co do działalności finansowej oraz merytorycznej. Wójt przekazał, iż 

dystrybucja węgla w naszej gminie trwa na dzień dzisiejszy sprzedano około 170 ton.  

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2023 – 2035.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 
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Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel, poinformowała, że w 

Wieloletniej Prognozie  Finansowej zwiększa się dochody o kwotę  279.585,00 zł oraz kwota 

wydatków została zwiększona o  kwotę 1 483 645,00 zł.  

Po dokonaniu powyższych zmian wynik budżetu jest deficytowy i wg planu na dzień 

19.01.2023 r. wynosi 5 098 040,00 zł.  

W Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dziemiany dokonano zwiększenia przychodów 

w roku budżetowym o kwotę 1 204 060,00 zł. Przychody z tytułu kredytów, pożyczek i emisji 

papierów wartościowych nie zmieniły się. Rozchody budżetu w 2023 roku nie zmieniły się. 

Kwota długu planowana na koniec 2023 roku nie zmieniła się. 

Skarbnik Gminy poinformowała, iż dokonano zmiany w przedsięwzięciach tj: „Kompleksowa 

poprawa efektywności energetycznej budynków Zespołu Kształcenia i Wychowania w  

Dziemianach wraz z wymianą źródła ciepła na zeroemisyjne - poprawa jakości  życia 

mieszkańców gminy” oraz w  przedsięwzięciu „Rozbudowa budynku ZKiW w Dziemianach” 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr LV/285/22 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

dla Gminy Dziemiany na lata 2023 – 2035. 

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel, poinformowała, że: 

- Zwiększa się dochody w dziale 400 rozdziale 40095 o kwotę 274.585 zł. i wydatki w dziale 

400 rozdziale 40095 o kwotę 359.585 zł. w związku z realizacją zadania pod nazwą „zakup 

preferencyjny paliwa stałego”. 

- Zwiększa się przychody i wydatki w dziale 750 rozdziale 75023 o kwotę 129.060 zł. w 

związku z dalszą realizacją projektu grantowego „Cyfrowa Gmina”, 

Zmiany w inwestycjach: 

- zwiększa się zadanie inwestycyjne „Modernizacja sieci kanalizacji sanitarnej w gminie”, o 

kwotę  10 000,00 zł, 
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- zwiększa się zadanie inwestycyjne „Rozbudowa budynku ZKiW w Dziemianach”, o kwotę 

310 000,00 zł, 

- zwiększa się zadanie inwestycyjne „Kompleksowa poprawa efektywności energetycznej 

budynków Zespołu Kształcenia i Wychowania w Dziemianach wraz z wymianą źródła ciepła 

na zeroemisyjne”, o kwotę 380 000,00 zł, 

- przenosi się środki finansowe  na rok 2023 z robót nie zrealizowanych w 2022 r.  na zadanie 

inwestycyjne „ Modernizacja źródła ciepła w budynku świetlicy wiejskiej w Kaliszu” o kwotę 

305 000,00 zł, 

- zmniejsza się zdanie inwestycyjne „ Modernizacja dróg gminnych” o kwotę 10 000,00 zł.  

- wprowadza się zadanie „Cyfrowa gmina”.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał o jakie przyłącze kanalizacyjne chodzi. 

 

Zastępca Wójta Gminy Katarzyna Sprawka odpowiedziała, że  na nowym Osiedlu w 

Dziemianach wystąpiła awaria,  w związku z czym wprowadzono to zadanie do realizacji 

jako inwestycja, a nie remont.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o inwestycje „Cyfrowa gmina” jakie działania będą 

realizowane.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż całą sieć będzie przebudowana, natomiast 

szczegóły zna informatyk.  

 

Grzegorz Tysarczyk dopowiedział, iż w ramach Cyfrowej gminy, będzie dokonana wymiana 

serwera, licencji.   

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LV/286/22 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok. 
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Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i 

transportu nieczystości ciekłych. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

 

Kierownik Referatu Komunalnego Rafała Dorau przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, 

że ostatnia uchwała była podjęta w 2020 roku, natomiast koszty uległy zwiększeniu, w 

związku z czym należało zaktualizować ceny do ponoszonych kosztów. Podwyżka wynosi 

około 20%. Ponadto dodano jeden punkt,  w którym określa się górną stawkę opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania osadników w 

instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych w 

wysokości 140,00 zł za m3. 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał czy wiadomo kto będzie wywoził nieczystości i gdzie. 

Kierownik Referatu Komunalnego Rafała Dorau odpowiedział, że firmy, które są wpisane do 

rejestru Wójta Gminy. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LV/287/22 w sprawie określenia górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia 

opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i 

transportu nieczystości ciekłych. 

Ad.11. Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Dziemiany. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

Kierownik Referatu Komunalnego Rafała Dorau przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, 

że rozszerzono pkt. 12 o opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w 
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instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków odbywa się na podstawie umowy zawartej 

między właścicielem nieruchomości, a przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie  Wójta 

Gminy Dziemiany  na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i 

transportu nieczystości ciekłych oraz dokonano korekty w zakresie częstotliwość opróżniania 

i wywozu nieczystości ciekłych ze zbiorników bezodpływowych. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LV/288/22 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Dziemiany. 

Ad.12. Podjęcie uchwały   w sprawie wydzierżawienia części nieruchomości położonej w 

Dziemianach oznaczonej jako działka nr 45/29 obręb Dziemiany. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przedstawił  w/w projekt uchwały, przekazał, że 

jest mowa o działce 132 m2 położonej na ulicy Kaszubskiej, która do tej pory była 

dzierżawiona przez osoby sąsiadujące z tą działką. Na komisji Infrastruktury i Budżetu temat 

był omawiany i wyrażono opinię pozytywną.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr LV/289/22   w sprawie wydzierżawienia części nieruchomości 

położonej w Dziemianach oznaczonej jako działka nr 45/29 obręb Dziemiany. 

Ad.13. Podjęcie uchwały   w sprawie wydzierżawienia części nieruchomości położonej w 

Dziemianach  oznaczonej jako działka nr 18/15 obręb Dziemiany 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1 

Podjęła:  Uchwałę Nr LV/290/22   w sprawie wydzierżawienia części nieruchomości 

położonej w Dziemianach  oznaczonej jako działka nr 18/15 obręb Dziemiany 

Ad.14.  Podjęcie uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy 

Dziemiany. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

  

Wiceprzewodniczący Komisji Skarg wniosków i Petycji Tomasz Borzyszkowski przedstawił 

w/w projekt uchwały. Przekazał, iż do Rady Gminy wpłynęła skarga na bezczynność Wójta 

Gminy dotyczyła tego, że nie ma dostępu online dla gospodarki nieruchomościami 

przestrzennymi. Na posiedzeniu Komisji zostały dokonane wyjaśnienia przez Zastępcę Wójta 

Gminy Panią Katarzynę Sprawka oraz Wójta Gminy Leszka Pobłockiego. Komisja Skarg 

Wniosków i Petycji uznała skargę za bezzasadną co zostało ujęte w uzasadnieniu projektu 

uchwały.  

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, że rozpatrywanie skargi jest trudne, natomiast z 

racji swojej pracy korzysta z portali dotyczących planowania przestrzennego różnych gmin i 

dane dotyczące planowania przestrzennego gminy Dziemiany  są wystarczające do celów 

profesjonalnych. Radny uważa, że skarga jest bezzasadna. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Podjęła:  Uchwałę Nr LV/291/22   w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 

Gminy Dziemiany. 
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Ad.15. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Krzysztof Rolbiecki złożył wniosek, aby zabezpieczyć wystające śruby w progu 

zwalniającym przy szkole w Dziemianach. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że śruby sa już wkręcone i zabezpieczone 

kapslami.  

 

Ad. 16. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LV sesji Rady 

Gminy w Dziemianach. 

 

 Protokół sporządził                                                                         Obradom przewodniczył  

                                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grzegorz Tysarczyk        Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

 1.  Lista obecności radnych LV sesji 

2. Lista obecności gości 

3. Zaproszenie na sesję 

4 - 10 Projekt uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


